

呼和浩特政协原主席自杀身亡

中秋节晚上在其办公室内割腕,近两年来很少公开露面

新闻事件

张彭慧中秋节晚上被发现自杀身亡

记者8日从相关部门了解到,内蒙古自治区呼和浩特市政协原主席张彭慧中秋节晚上被发现自杀身亡,地点在其位于呼和浩特市党政大楼的办公室内。

9月8日晚10时许,呼和浩特市警方接到报警称,张彭慧在其办公室内割腕自

杀,警方赶到时,张已身亡。据了解,张彭慧1954年8月出生,曾任内蒙古自治区林西县县委书记,赤峰市委常委、组织部部长,呼和浩特市常委、组织部部长,呼和浩特市委副书记,2008年至2013年间,任呼和浩特市政协主席。

人物介绍

任职赤峰市委副书记近7年

2013年结束呼和浩特市政协主席任职时,张彭慧年龄为59岁,今年则年满60岁。

记者发现,张彭慧有一段时间是在内蒙古赤峰市任市委副书记,时间是1988年8月至1995年5月,而这个工作经历是其官方工作

经历中最长的一个,任职时间近7年,比其呼和浩特市政协主席的任职时间还多出2年。

2008年至2013年间,张彭慧任呼和浩特市政协主席。与其有关的新闻报道,大都集中在任职呼和浩特市政协主席期间。

近两年来很少公开露面

记者搜索其相关报道发现,张彭慧近两年来很少公开露面。有关他最近的一次公开报道是在2013年1月2日,政协呼和浩特市第十二届委员会第一次会议在内蒙古人民会堂开幕,会议由呼和浩特市政协主席张彭慧主持。

2012年12月13日,呼和浩特

市政协主席张彭慧主持召开呼和浩特市政协十一届第31次主席会议。

而在2012年召开的政协呼和浩特市第十一届委员会第五次会议上,市政协主席张彭慧受政协呼和浩特市第十一届委员会的委托,向大会作工作报告。

新闻背景

内蒙古曾被批腐败突出

去年6月,中央巡视组进驻内蒙古,巡视组反馈巡视情况时指出,内蒙古在党风廉政建设方面,矿产资源配置、工程招投标等领域腐败问题比较突出;一些廉政制度执行不严、落实不力;一些领导干部在年节、婚庆中有送收红包、礼金问题。在执行中央八项规定和作风建设方面,一些干部执行规定搞变通,变相公款吃喝;少数干部作风飘浮,担当意识不强,

遇事推诿扯皮,不接触矛盾和问题。在干部选拔任用方面,执行制度不严格,一些地方和单位超职数配备领导干部、违规设立非领导职务。同时,巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索,已按规定转中央纪委、中央组织部有关部门处理。今年首轮巡视,内蒙古自治区党委巡视组共发现主要问题138个,发现涉及领导干部的问题线索376件。

链接 原市长汤爱军涉受贿上周被立案侦查

2014年9月4日,内蒙古纪检监察网发布消息,内蒙古自治区人民检察院决定,依法对呼和浩特市原市委副书记、市长汤爱军

涉嫌受贿罪立案侦查。侦查工作正在进行。
综合新华社新媒体专电《法制晚报》报道



张彭慧

CFP供图

广州拟立法 禁止裸官任要职

涉及监察、组织人事、财务等重要敏感岗位

广州市人大近日发布公告,将制定《广州市廉洁城市建设条例》增加进常委会2014年度立法计划,并拟于本月下旬对该条例草案进行第一次审议。目前该条例草案已在广州市人大网公示,本月18日前公众可提意见。

作为一部地方新条例,征求意见稿亮点颇多,其中对目前社会关注度较高的“裸官”有大量明确的法律规定——裸官不得提拔为副处或区、镇机关中级领导职务;禁止裸官在监察、组织人事、财务等重要敏感岗位任职等。

记者了解到,广州并不是首个对裸官问题进行立法的城市,走在广州之前的还有广东的两个经济特区——珠海和汕头。

专家分析,与珠海、汕头两个拥有经济特区立法权城市不同,广州市对于反腐败的立法,对于全国其他城市、特别是副省级城市建立反腐败法律法规具有重大的借鉴意义。同时,对全国层面制定反腐败立法具有推动作用。 综合

中央纪委监察部网站: 有的纪委书记只想着与同级党委搞好关系

“当下有的纪检干部只想着与同级党委搞好关系,甚至大事化小,小事化了。”昨天零点,中央纪委监察部网站“学思践悟”专栏刊发第四篇系列文章《把监督责任牢牢扛在肩上》,文章指出当下有的纪检监察干部怕得罪人,对监督畏首畏尾,得过且过,监督缺位。

文章指出,有的纪检监察干部乐于从事其他业务,党风廉政建设工作成了副业,种了别人的田,荒了自己的地。有的纪委书记只想着与同级党委搞好关系,不主动向上级纪委汇报工作,甚至大事化小,小事化了。这背后反映的其实是不愿监督、不敢负责。

还有的纪检监察干部总是强调客观,动不动就说级别太低、权威不够、牵制过多,工作面广人少,抓不过来,负责任的人能把冷板凳坐热,不负责任的人能把热板凳坐冷。以现有的编制和人员,只要抓住重点,深入下去,干出成绩,切实履行监督责任,就一定能增加工作的权威。

针对这些情况,文章中质问:“发挥不了监督作用,履行不了监督责任,要纪委干什么?”

据《法制晚报》

记者盘点中纪委网站案件通报信息: 近两成落马官员存不正当男女关系

记者盘点中纪委网站从2012年底至今9月5日的630多条案件通报信息发现,在此期间,全国已有241名不同级别落马官员被移送司法机关或司法机关已介入,其中48人被官方认定存在不正当男女关系,占比近两成,均为男性。在这48人中,19人为副省部级以上高官。

在这48人中,有42人收受贿赂数额巨大,其余6名官员也存在不同程度的贪污情况。上述48名官员中,除19人被认定为通奸外,还有5人为“生活腐化”或“腐化堕落”,14人“道德败坏”,还有6人被通报为与他人保持或发生不正当关系,此外还有4名经法院宣判的官员,存在包养情妇等不正当男女关系。

按照中纪委工作人员的表述,“生活腐化”说的是存在3个以下情妇(夫);“道德败坏”与“生活糜烂”是指存在3个及3个以上情妇(夫)。这也意味着,上述48名存在不正当男女关系的官员中,14人有3个或3个以上情妇。



制图 李荣荣

她们是谁

多因同事关系或工作往来结识

究竟什么样的人容易成为贪腐官员的猎艳对象?记者梳理近年公开报道发现,贪腐官员情妇来源呈现多样化的特点,有的是同事或上下级关系,有的因工作及业务往来结识,主动投怀送抱进行性贿赂者亦不乏其人。

铁道部运输局局长张曙光的情妇罗菲,本是原铁路文工团歌唱演员。据张曙光受审时供称,2005年年底,他刚被提拔为铁道部运输局局长不久,就认识了罗菲,之后罗菲成为其情妇。

安徽省阜阳市人大原副主任、太和县委书记刘家坤则因工作关系认识情妇赵晓莉。2003年,身为房地产企业老板的赵晓莉有意承揽开发阜阳市建设大厦工程,与时任国土局局长的刘家坤开始

接触,两人走到一起,还生了儿子。后来两人因贪污受贿同庭受审时,刘家坤还曾为赵晓莉求情。

身为张曙光上司的铁道部原部长刘志军,同样因存在不正当男女关系而备受关注。官方对他在此方面违纪问题通报只有“道德败坏”四字,但在2012年8月初铁路系统内部的通报中,刘志军除了涉嫌收受巨额贿赂,还存在玩弄女性等问题。据知情人士转述,此次内部通报称刘志军玩弄多名女性,其中3人为山西女商人丁书苗介绍。

在媒体的公开报道中,情妇举报官员不乏其例。法制网舆情监测中心2013年9月中旬公布的一份分析报告也指出,官员情妇成为举报者中的新生力量,占网络实名举报者的15.4%。 据《京华时报》

上海下架 涉台“问题油”食品

记者9日获悉,台湾地区发生“问题油”事件后,上海市食药监局6日通知相关企业自查,根据相关媒体报道和质检部门公布的问题食品清单予以下架,同时出动500多名执法人员开展全市核查,共发现并下架问题食品约8700件(袋)。

上海市食药监局相关负责人表示,目前监管人员已经对上海所有销售台湾食品的超市、专卖店、百货公司进行了专项检查,检查对象主要是媒体讲到的台湾可能涉案的产品,以及国家检验检疫部门讲的涉及使用问题油脂的产品,发现了8700件问题食品,先暂行下架,再由企业自证清白。

上海食药监部门表示,要求相关企业切实履行食品安全责任,如销售涉及台湾食品必须提供合格证明,违者将依法承担法律责任。

据新华社